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三角形的中位线教案    

一、学习目标：
  (1)知识目标
   1.理解三角形中位线的概念；
   2.掌握三角形中位线的定理；
   3.初步学会用三角形中位线定理解决一些实际问题。
   (2)能力目标
   1.培养学生实验观察.分析探究.归纳总结.推理论证的能力；
   2.培养学生发散思维及创新学习能力。
  (3)情感目标
   1.培养学生科学分析的态度和积极的探索精神；
   2.激发学生学习的积极性，提高学生学习数学的兴趣。

二、教学重难点
   教学重点：探索并掌握三角形中位线的定义、与中线的区别，以及三角形
        中位线的性质定理及其应用。  
  
     教学难点：1、运用转化思想解决三角形中位线性质问题； 
        2、三角形中位线定理的证明及其应用。

三、教学设计
　　  画图探究——猜想讨论——启发引导——总结思考

四、教具学具准备
　　  多媒体、几何画板软件

五、教学过程
   1.创设情景，导入新课；
    知识回顾 “中点”的重要性；
    运用几何画板演示经过某些特殊变换的图形。
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由特殊到一般，在来看任意四边形。
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       运用同样的思想方法，进行任意四边形的探究。
[image: image3.jpg]{ERIUiA T’




      从而引出本节课的课题《三角形中位线》。
  2.尝试探索，概念的形成；
   1）三角形中位线定义及图像。 
   2）结合三角形中线的定义，让学生明确与中线两者的区别与联系 
  3.性质的导入与定理的推导；
     让学生大胆猜测，并运用了几何画板测量的准确性及简便性来探究三  
      角形中位线的性质。不仅充分发挥了学生的主导作用，使记忆更深刻，
      也大大降低了教学难度，让知识更容易被学生所接受。
1 探究性质：通过几何画板测量的方便和准确性，移动C点，改变三角形ABC的形状，观察数据的变化，说明性质的普遍性。
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即得性质为：位置关系：DE//BC
数量关系：DE=1/2BC
②   性质通过证明后，方能成为定理。
下面介绍四种常用方法：
方法一：
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方法二：
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方法三：
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 同学们自己思考，并小组讨论，将讨论成果展示在黑板上，与大家
        一同分享，一同讨论。即，三角形中位线的性质定理得出。
4.性质的巩固与反馈；
 三道与本节主要内容紧密联系的例题，进行详细讲解与深入思考，并适  
  当进行拓展延伸。
5.实际应用；
距离测量、拼接平行四边形等。
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6.知识梳理小结；
 小结：
　  1）三角形中位线与三角形中线的区别；
　　2）三角形中位线定理及证明思路。
 布置作业：
  1）思考课堂遗留问题；课后习题；
  2）思考其他的证明三角形中位线性质的方法。
7.总结收获；

六、教学特色
  1.与PPT结合，运用几何画板测量的方便与准确性，使教学更严谨更 
形象，有助于学生的理解和吸收。
  2.注重实际应用，结合生活实际。
  3.着重情感交流，有助于提高学生们的自身修养。

七、板书设计
    • 三角形中位线 
      1、定义：连接三角形两边“中点”的线段（≠中线） 
      2、性质“定理”                （三条）
        DE   1/2BC   a、位置关系： DE//BC      【图】      
             b、数量关系：  DE=1/2BC  
      3、实际应用：测量距离 

